
Μεταπολεμική στάση τη; Ρουμανίας

για το κουτσοβλάχικο ζήτημα, κινήσεκ στην Ευρώπη,

παραπληροφόρηση και ελληνική αβελτηρία

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ
Δηλώνεται ότι την 6η l0υνίoυ 2012 ημέρα Τετάρτη

και από τις ώρες 16.00 έως και 17.00 στο κατάστημα

του Ειρηνοδικείου Βέροιας και ενώπιον της Συμβο­

λαιογράφου Βέροιας κ . Όλγας Γιαμά ΘΑ ΒΓΕΙ σε

πλειστηριασμό η ακίνητη περιουσΙα του οφειλέτη

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟTlΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ.

που εδρεύει στο Μακροχώρι Ημαθίας επισπεύσει του

Ι.ΚΑ Βέροιας. ΗΤΟΙ : Επl ενός οικοπέδου τμήματος

του υπ αριθμ . 176 κοινοχρήστου τεμαχίου του αγρο­

κτήματος Μακροχωρίου έκτασης 25.032 Τ.μ . περlπoυ

που συνορεύει με το υπόλοmο του 176 κοινοχρήστου

τεμαχίου, με δρόμο , με κληροτεμάχια Μακροχωρίου

και με δρόμο Βέροιας-Θεσσαλονίκης . Εντός αυτού

υπάρχει κτιριακό συγκρότημα του συσκευαστηρίου

με εξωτερικές διαστάσεις 105Χ48,5Χ5 δηλαδή εμ­

βαδόν 5.032,50 Τ .μ . και εlναι κατασκευασμένο από

σκελετό με επικάλυψη από mυχυτικές πλάκες αμια­

ντοτσιμέντου με μονωτική ψευδοροφή στην αίθουσα

συσκευαστηρίου από πλάκες πολυστερίνης . Το όλο

συγκρότημα αποτελεlται από τα εξής κτίσματα : 1)
Αlθουσα συσκευαστηρlου εμβαδού 2.699 Τ .μ., 2)
ΑΙθουσα συσκευασΙας εμβαδού 709 Τ .μ ., 3) Άλλη
αίθουσα εμβαδού 394 Τ.μ ., 4) Βοηθητικούς χώρους

(γραφεία , εστιατόρια , αποδυτήρια, W.C. κ.λπ .) εμβα­

δού 236 Τ.μ ., 5) Δύο υπόστεγα εμβαδού 470 Τ.μ . και

συνολικά 5.008 Τ.μ . Μηχανήματα εμπεπηγμένα : Δύο

πλήρεις γραμμές διαλογητηρίου (εργοστ. κατασκευής

ΦΟΙΝΙΞ ΚΟΡΙΝΘΟΥ) συνεργαζόμενων τμημάτων

συγκροτήματος CRONOS CENE ΜΙ IDNUSTRIES
L.u .D. Εκτιμήθηκε αvτI του ποσού των . 3.000.000,00
ευρώ. Πρώτη προσφορά αντικειμενική της αξία ευρώ

3.000.000,00.
Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΟΥ ΙΚΑ. ΒΕΡΟΙΑΣ

Του Γιάννη Τσιαμήτρου, εκπ/κου

χοροδιδασκάλου δημοσιεύθηκε στον

'ΜΟ' Βέροιας στις 12-05-2012

Πριν από τηv. αποκατάσταση των

ελληνορουμανικών διπλωματικών σχέσε­

ων μεταπολεμικά , η ΡουμανΙα μέσω του

πρέσβεώς της στο Βελιγράδι εκδήλωσε

δήθεν ενδιαφέρον κςιl ανησυχΙα για την

τύχη των 'Μακεδο-Ρουμάνων', Μάλιστα

στην πρώτη της συνεδρΙαση η 'Μακεδο­

νορουμανική Μορφωτική ΕταιρεΙα ' στις

26 Μαίου 1947 στο Βουκουρέστι μΙλη­

σε για διαμαρτυρlα και κακομεταχεΙριση

του ' Ρουμανι κού λαού ' εις την Ελλάδα

('Ρουμανικό λαό' στην Ελλάδα εννοεί τους

ελληνόβλαχους- λατινόφωνους!) . Η δε

Ρουμανlα στις 22 Απριλlου ' δ ια μαρτυ­

ρήθηκε ' για ' δήθεν διώξεις τας οποίας

υφΙστανται αι εν Ελλάδι Ρουμανικές μειο­

νότητεςΊ κλπ .

Με την αποκατάσταση των ελληνορου­

μανικών σχέσεων το θέμα αποφεύγεται

επιμελώς από την ρουμανική κυβέρνη­

ση και τα κατάλοιπα της μεσοπολεμικής

ρουμανικής πολιτικής εγκλωβΙζονται στο

Βουκουρέστι με επικάλυμμα σωματειακό ,

ονομαζόμενο 'George ΜυΓηυ " Η Εται­

ρεία επανεμφανΙζεται μετά από δεκαετίες

με νέο νομικό πρόσωπο , ως 'Asociata
Romana" στην οποΙα πρωτοστατούν στε-

λέχη του στενού περιβάλλοντος ανώτατης

κομματικής και κρατικής ηγεσίας. Συντη­

ρεΙται το ζήτημα με επίφαση επιστημο­

νική , επιδοτώντας βλαχολογικά δημοσι­

εύματα (βλ . M.D. Peyfuss. 'Aromunen ίη

Romanien').
ΑρχΙζουν να επανεκδίδονται τα προπο­

λεμικά προπαγανδιστικά βιβλία και μαζί

με ανάλογο υλικό (εφημερίδες, περιοδικά,

φυλλάδια, ποιητικές ανθολογίες, θρησκευ­

τικά βιβλία, δίσκο, μαγνητοταινίες όλα στο

βλάχικο ιδfωμα) να αποστέλλονται σε ιδι­

ώτες, σωματεΙα, οργανισμούς, οικισμούς,

ως το τελευταΙο βλαχοχώρι . Το υλικό απο­

στέλλεται από την Ευρώπη και τον υπε­

ρατλαντικό κόσμο.

Τεχνηέντως κατασκευάζονται 'φυγάδες'

προς την Ελλάδα και την Δύση με απο­

στολή την αναζήτηση ομοϊδεατών και διέ­

γερση του ενδιαφέροντος ειδικών επιστη­

μόνων και πρώτα από όλα τον προσεται­

ρισμό των αντιπάλων του κομρουνισηκού

καθεστώτος (Ρουμάνων και Κουτσοβλά­

χων-ΜερικοΙ από αυτούς σχημάτισαν την

AFA στην Γαλλία που θα αναφέρουμε πα­

ρακάτω), που ήταν εγκατεστημένοι άλλοτε

στην Ρουμανία . Ο γνώστης του θέματος Ι.

ΠαπαθανασΙου τους χαρακτηρίζει αχρεί­

ους και ανιστόρητους και σύγχρονους 'γε­

νίτσαρους', εικάζοντας το ενδεχόμενο να

είναι 'πληρωμένο ι πράκτορες σκοτεινών

συμφερόντων' .
Έτσι οι εξελίξεις εύλογα είναι δυσμενέ­

στατες για την Ελλάδα ως εξής

ΕκδΙδεται συλλογικό σύγγραμμα , τόμος

ογκώδης με επιχορηγήσεις της Επιτρο­

πής Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και του Ευ­

ρωπαϊκού μορφωτικού Ιδρύματος με τΙτλο

'L'Europe et ses populations (Χάγη 1978),
όπου προβάλλεται η προπολεμική προ­

παγάνδα (απαράδεκτη ακόμα και για σύγ­

χρονος Ρουμάνους επιστήμο­

νες) . Επαναφέρεται η θεωρΙα

περΙ καθόδου των Βλάχων

από την Δακία . Το χειρότερο

εΙναι ότι, παρά την έγκαιρη

επισήμανση του ανθελληνι­

κού και σντιεηιστημονικού

άρθρου για τους βλάχους και

την γνωστοποΙηση σε αρμό­

δια υπουργεΙα και ιδρύματα,

από κανέναν στην Ελλάδα,

δεν εκδηλώθηκε διάθεση ανα­

σκευής για διόρθωση σε πι­

θανή επανέκδοση.

Το Συμβούλιο της Ευρώ­

πης ορΙζει εκπρόσωπο των

Βλάχων έναν Ουαλλό

(ΟΓ Tom WΊnnifrith, United
Kingdom) ο οποΙος με επι­

χορήγησή επισκέπτεται τα

βλαχοχώρια στην Ελλάδα

και συγγράφει βιβλΙο ('The
V1achs as rural minority ίη the
Balkan" 1850-1940), όπου

προβάλλει τους Βλάχους ως

ξεχωριστή εθνότητα. Αυτός

αντικαθίσταται από επΙγονο

θυμάτων της προπολεμικής

προπαγάνδας, 'φυγά' από το

καθεστώς Τσαουσέσκου στην

Γερμανlα, ο οποίος αναζωπυ­

ρώνει το Κουτσοβλαχικό Ζή­

τημα, βοηθούμενος από την

υποδομή της Ρουμανικής βι­

βλιοθήκηςστο Φράιμπουργκ..
Ιδρύει με την βοήθεια της

Γερμανlδας συζύγου του το σωματείο

'Uniunea tra lίmba si cultura aromana' και
εκδΙδει το περιοδικό 'Zborlu anostru' και

οργανώνει το πρώτο αρμανολογικό συνέ­

δριο . Ενδυναμώνει δε και ομόφρονες του

στην ΓαλλΙα , οι οποίοι αν και λΙγοιιδρύουν

το σωματεΙα 'Association des Francais
Aromains (AFA) και εκδίδουν εφημερίδα

(Fara Aromaneasca) και το φυλλάδιο 'les
Aroumains (Les Vlachs) . Une Minorite
Culturell Romane en peril (1980).

Ο ίδιος εκμεταλευόμενος τις γνωριμΙες

του εμπλέκεται στα Ευρωκοινοτικά και

καταφέρνει να επισημοποιήσει τις προ­

παγανδιστικές θέσεις του με άρθρο του με

τίτλο 'Macedo-Roumains' στον Εθνολογι­

κό Καταστατικό Χάρτη της Ευρώπης 'les
Europe et ses Ρορυίείίοηε', που αναφέ­

ραμε προηγούμενα .

Κινητοποιεί εντός της -Ελλάδας απο­

μεινάρια των προπολεμικών Ρουμανικών

σχολείων και άτομα περιέργως παλινο­

στούντα από ΡουμανΙα τα οποία αναμε­

ταδίδουν τα μηνύματά του σε μεμονω­

μένους βλάχους, σε νομικά πρόσωπα,

συλλόγους, εμφυσώντας καίρια την ιδέα

παμβλαχόφωνης συλλογικής ενώσεως,

την οποία παρουσιάζει στο εξωτερικό σαν

εθνική αφύπνιση των Βλαχοφώνων ελλά­

δας! Αυτό ανακαλύmει και ο Ν . Caranica,
στην πρόσφατη διδακτορική διατριβή (Ν .

CaranIca, Les Aroumains, Recherches
sur I'identite d'une ethnic, Besancon ,
1990, 443). Η δε Ρουμανία , παρά την οι­

κονομική καχεξία της, δεν διέκοψε τις γεν­

ναιοδωρίες της , προσφορές υποτροφιών

και διευκολύνσεων σπουδών, με δήλωση

βλάχικης καταγωγής.

Αυτοί οι επιλεγμένοι 'σύνδεσμοι'

φθάνουν στο σημεΙο να εκπροσωπήσουν

τους βλαχόφωνους της Ελλάδας και αυ­

τοαποκαλύπτονται μπροστά στους εκ­

πρόσωηοικ του Γραφείου των ολιγότερο

διαδεδομένων γλωσσών, που επισκέπτο­

νται την Ελλάδα, δΙνοντας την εντύπωση

Ρουμάνων και εμφανΙζοντας πόλη της

βόρειας Ελλάδας σαν πόλη ρουμανική!

(βλ. έκθεση St Moal, Rapport de la visite
d'etude aux minorities des Grece. Breizh/
Bretagne 1988, 4, όπου χαρακτηρΙζει 'ville
roumaine du nord de la Grece ='ρουμανι­

κή πόλη στα βόρεια της Ελλάδας») .

Αυτές οι δραστηριότητες επηρε­

άζουν και φυσικά και νομικά πρόσωπα

στην Ευρώπη, Αμερική, Αυστραλία κλπ

αλλά και Ελλάδα . Επίσης, στην Ελλάδα

επηρεάζονται ακόμα και επιστήμονες και

μη ειδικοί στο θέμα γιατΙ σε καμιά βαθμΙδα

της ελληνικής εκπαίδευσης δεν διδάσκεται

η καταγωγή των βλαχοφώνων από Έλλη­

νας εκλατινισμένους, γεγονός που έχει

ατράνταχτα επιστημονικώς αποδεικτικά

στοιχεlα . Υπάρχουν δε και μερικοΙ που

λειτουργούν ερασιτεχνικά ως επιστήμονες

από την Ελασσόνα, οι οποlοι συνειδητά

γράφουν για ξενική καταγωγή βλαχοφώ­

νων, γράφοντας σε εκδόσεις του ελληνι­

κού δημοσΙου και δlνοντας έτσι την εντύ­

πωση ότι εκπροσωπούνται οι επlσημες

ελληνικές θέσεις . Η ελληνική αβελτηρΙα

εΙναι παροιμιώδης Ι (συνεχlζεται)

(πηγή : Περιληπτική απόδοση .ωιι. θέ­

ματος από το βιβλίο του Αχιλλέα Λαζάρου

με τlτλο : «Ελληνισμός και Λαοl της ΝΑ

Ευρώπης-διαχρονικές και διεπιστημονικές

διαδρομές, τετράτομον, Αθήνα 2010)


